



桃 場 旬 訊

第 97 期

編 輯 單 位：農業推廣課 中華民國81年 1月 1日

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

慶祝建國八十年暨本場成立十週年 系列活動吸引近萬人來賓

為慶祝建國八十年暨本場成立十週年系列活動，於十二月廿八日正式進入主題項目。當天上午十時卅分，在大禮堂舉行「慶祝大會」。接著為農業陳列館落成典禮，由農委會農糧處古處長德業、亞太糧肥中心黃主任正華、農試所杜所長金池、糧食局麥副局長鴻賢及本場張場長學琨共同剪彩，本場十年來試驗及推廣成果正式展示供來賓參觀，內容有各項農、園藝作物品種改良及栽培技術改善、植物保護、土壤肥料與農業機械改良研究及推廣教育、教育資材製作與農業經營等，均以最新穎的透明片、統計表、圖案、實物及標本等展示，使參觀一目瞭然，耳目一新。然後由台北醫學院謝明哲教授的「米食推廣與均衡營養專題演講」、本區農民團體提供的「農特產品展示與展售」、本場與中華民國花藝研究推廣基金會共同創造的「花藝與造園展覽」等活動同步進行；十一時卅分開始由本場家政同仁及鄰近鄉鎮家政班與什

糧研究室同仁提供「米食與甘藷品嚐會」以供應來賓午餐，讓與會者充分享用傳統農家食物的甜美。

下午的聯歡康樂活動，將整個慶祝活動帶入高潮。本場員工自唱自演的節目，都有相當水準。大家將近個把月忙碌與緊張放鬆，真正投入聯歡的氣氛中，歡笑一場，達到了「同樂」的目的。

行政院農委會余主任委員原定蒞臨本次大會並剪綵，臨時因要公未克光臨，而由農糧處古處長德業代表致詞勉勵。

農林廳孫廳長亦因上午有要事，由農試所杜所長代理致詞，午飯後從台北邀同夫人趕來，因高速公路塞車，以致在下午四時才光臨本場。當時正是聯歡康樂活動時間，孫廳長暨夫人，立刻受到本場全體員工熱烈鼓掌歡迎，使整個會場歡騰。接著，張場長提議，請廳長高歌一曲《燒肉粽》，又請廳長與夫人合唱《白牡丹》。美妙的歌聲與雷一般的

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※

※ 掌聲交響激揚，使聯歡會達到最
※ 热烈而溫馨的境界。

※ 由台灣省糧食局邀請來的五
※ 位美麗端莊的「蓬萊仙子」，是
※ 此次慶祝大會「美」的象徵和「
※ 米食——美食」的見證。

※ 唯一遺憾的是天公不作美。
※ 連續幾天的好天氣，到廿八日忽
※ 然驟變，廿八日一整天都是刮風
※ 、下雨又寒冷的天氣，但仍阻擋
※ 不了參觀的人潮，頭一天的參觀
※ 人數超過七千人，本場與糧食局
※ 共同辦理的米食午餐五千分都不
※ 足來賓需要，真是美中不足。學
※ 生、農友，乘著大台遊覽車，冒
※ 著風雨，興緻勃勃地參觀、品嚐
※ ，並選購各項農特產品。

※ 廿九日一早，天氣豁然開朗
※ 。當天又是星期假日，對於一般
※ 家庭和中、小學生而言，真是郊
※ 遊享受田園之樂的好機會。本場

※ 環境優美、開闊，當天由本場員
※ 工藉遊園會方式提供員工眷屬十
※ 幾道食品午餐外，尚備有十餘道
※ 與本場提供之炒米粉、烤甘藷及
※ 炸藷條等，招待數千來賓品嚐。

果然一大早，就有許多員工
眷屬、附近民眾和各學校的學生
，紛紛來到，人數越來越多。至
中午時候達到最高峰，造成本場
有史以來最熱鬧的場面。直到下
午四時左右，人潮才漸漸散去。

據分發米食品嚐券和領取情
形估計，在廿九日當天來場參觀
的人數在二千人以上。三十日是
星期一，來賓人數就較少，本次
「慶祝建國八十週年暨本場成立
十週年」各項活動，也接近尾聲
，全場員工同仁經一年辛苦籌備
的這項活動，總算圓滿結束，也
為本場在民國八十年的總體業務
，劃上一個圓滿的句號。

太極拳示範表演 場慶活動中受矚目

※ 太極拳是我國國粹。其歛氣
※ 強身功效已受國際體育界肯定，
※ 本場張場長受邀致詞時也表示親
※ 身體驗其中益趣。本次場慶十週
※ 年活動，特邀請中華民國太極拳
※ 協會桃園縣支會及新竹支會會友

來場指導，並作示範表演。太極
拳協桃園支會曾榮獲本屆中正盃
全國太極拳錦標賽冠軍。

由中華民國太極拳協會主任
委員兼桃園、新竹支會總教練林
木火先生率領的會友二百五十餘

※※※※※※※※※※※※※※※※※※

2

※ 人，於廿九日上午在本場辦公大樓前廣場示範表演的武藝，有拳、劍、刀、棒、扇等項目。其表演動作圓熟精湛，吸引了參觀的人潮。桃園縣政府教育局李光正

督導，在示範表演前致詞時，簡單介紹了太極拳的健身護身功效；同時對本場在農業試驗研究上的成就表示欽佩。

2

1

2

6

6

范程妹老師教導有方 幼稚園孩子品學兼優

- * 在十二月廿八日下午的聯歡
- * 康樂活動中，有一項表現出色的
- * 節目，就是本場員工子女幼稚園
- * 士餘位小朋友的唱歌、舞蹈。

- ※ 當他們唱完「中華民國頌」
- ※ 後，得到全場熱烈的掌聲。場長
- ※ 隨即稱讚說：本場員工子女幼稚
- ※ 園之所以有今天的成績，完全是
- ※ 范程妹老師的功勞。

※ 范老師是一位具有十餘年幼教經驗的優秀教師。為了本場幼稚園，她放棄了都市公立幼稚園

的良好待遇，在本場領臨時工工資，卻能把幼稚園辦得那麼出色。在她的教育下，園裡的小朋友一個個都品學兼優，活潑可愛。一年前，小朋友見到鄰居長輩都不會打招呼。現在，每當小朋友見到場長時，都會說：「場長爺爺好」。

也由於這個幼稚園，使員工作們來本場宿舍居住的意願大為提高，由原來的五戶，現在已全部住滿。

※ 園藝作物自動化育苗移植研討會 ※ 本場提四篇論文受重視

2

三

2

- ※ 植研討會」，是此次「慶祝建國八十週年暨本場成立十週年」系列活動的一部分。兩天的研討會，共有十五位專家、學者發表論文，介紹不同的研究心得。

廿六日上午十時，大會正式開幕，由本場張場長主持開幕式後，全體與會人員合照留念。接著由美國羅格斯大學丁冠中博士作「設施園藝機械化、自動化與電腦化」專題演講。下午的專題演講是：「本省園藝作物生產現

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※
※ 情與展望」（農委會園產科吳科長明哲），「以機械視覺測量移植之均度」（美國羅格斯大學林平博士），「荷蘭自動化育苗產業」（台大陳世銘博士），「自動化機械臂移植研究」（丁冠中博士），「水稻育苗中心多元化之應用」（台大農機系馮主任丁樹），「設施園藝自動化栽培系統」（本場吳世偉先生）。

甘七日上、下午的演講題目是：「國內自動化育苗體系」（陳世銘博士），「多用途真空式育苗播種機之研究開發」（本場

張金發先生）、「簡易真空式播種機之研究」（本場游課長俊明），「中國大陸育苗機械發展現況」（丁冠中博士），「乘坐式雙行移植機之設計研究」（本場謝森明先生），「溫室育苗環控技術」（農試所陳加忠博士），「溫室自動偵測器之研究開發」（糖試所黃東瑞先生），「設施園藝病蟲害防治機械之應用」（興大盛忠德博士）。

綜合討論更是熱烈，真是欲罷不能，至下午五時廿分才結束。

祝

本場又有兩位主管人員榮升。一位是作物環境課游課長俊明，由薦任副研究員升為簡任第十一職等研究員。游研究員新竹縣人，畢業於國立中興大學，菲律賓大學植物病理研究所碩士，五十七年台灣省經建人員特考乙等植物病蟲害科及格。

另一位是三重分場張粲如博士，也是由薦任副研究員升為簡

賀

任十職等研究員。張研究員原籍新竹縣，國立台灣大學園藝研究所碩士，五十九年高考園藝科及格，三年前又到台大修博士學位，去年七月學成返場服務。

對於游研究員和張研究員的榮升，本場同仁均致以熱烈的祝賀，同時也寄以殷切的期盼。相信他們將會為本場的研究業務作山更可貴的貢獻。



※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※